

以文塑旅 以旅彰文

2024年拉萨文化旅游产业发展大会新闻发布会举行

拉萨融媒讯(记者王泽江)5月10日,2024年拉萨文化旅游产业发展大会新闻发布会在拉萨举行。大会以“以文塑旅、以旅彰文”为主题,旨在通过文化、旅游深度紧密融合,积极营造良好的活动氛围,为广大游客和来宾打造精彩的“诗和远方”。

大会的重头戏之一是两场精彩纷呈的文艺演出。其中,“雪域古城圣地拉萨”专题演出以歌舞为核心,由拉萨市歌舞团(曲艺团)的专业演员倾情演绎。演出节目将以拉萨的历史文化、自然风光和民俗风情为

创作线索,将优秀的传统文化与文艺创新有机结合,为观众带来一场富有惊喜和感动的视听盛宴。同时,近两年新创作的拉萨特色歌曲也将精彩呈现,向观众展示拉萨文化的无限魅力。

另一场文艺演出则是纳木措开湖文艺演出,主要由当雄县艺术团和行政村文艺演出队演员倾情演绎。演出将以纳木措湖实景为背景,以欢乐的舞蹈、悠扬的牧歌,讲述天湖边人对生活的热爱和他们的勤劳美德。通过朴实的节目表演,让

观众沉浸在念青唐古拉与纳木措坚贞的爱情、牧歌和人与自然和谐共生的草原之中,展现西藏人民幸福生活的美好画卷。此外,大会还邀请了容中尔甲、次仁桑珠、四郎贡布等知名演艺界人士公益助阵演出,进一步丰富和活跃演出氛围。

于5月17日至26日举行的2024年拉萨文化旅游产业发展大会,各县(区)和文化类企业还将开展非遗产品及特色文创产品展览展示和沉浸式体验活动,进一步丰富拉萨文化服务内容,推动文化服

务向特色多元化发展,以文促旅,以旅彰文,促进文化和旅游深度融合。

拉萨文化旅游产业发展大会的举办,不仅将为拉萨的文化旅游产业注入新的活力,推动“以文兴市”走深走实,还将为拉萨经济社会高质量发展带来新的动力。

记者在发布会上了解到,截至2023年,全市文化和相关产业总产值达26.21亿元,同比增长61%;今年第一季度产值达到6.5亿元,同比增长30%,文化产业产值有望突破30亿元大关。

拉萨融媒讯(记者索朗曲珍)近日,城关区委全面依法治区委员会会议召开,市委常委会、城关区委书记徐海主持并讲话。徐海强调,着力强化依法治区理念,锚定5年建成依法治区引领区的目标,形成一批可复制、可推广、可借鉴的运行机制、工作体系、工作制度;按照3年大见成效的任务,推进一批根本、利长远、重实效的攻坚行动、专项行动、创新行动;按照抓好每一年的思路,抓好一批破难点、治痛点、疏堵点的重点工作、重点项目、重点任务,确保全面依法治区各项任务落到实处。

徐海要求,要以“八五”普法和法律“七进”为抓手,提高普法工作针对性、精准性、实效性。要坚持严打态势、专项行动、源头治理、协同推进不放松,以科学化机制和法治化理念把维稳工作做在日常、做到基层。要健全完善“五治融合”的基层治理体系,依法依规抓好自建房、易燃易爆物品、建筑施工等方面的安全监管工作。要坚持新时代“枫桥经验”,围绕群众急难愁盼,全方位、各领域加大法律供给,切实以法治力量解民忧、促民生、护民利。要严格落实防止干预司法“三个规定”,公正执法、保护合法、打击非法,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

城关区委全面依法治区委员会会议召开
徐海讲话

三级扫黑办联动

开展《反有组织犯罪法》颁布实施两周年宣传活动

拉萨融媒讯(记者吴敏)近日,西藏自治区、拉萨市、城关区三级扫黑办以“扫黑除恶 共护安宁”为主题的《中华人民共和国反有组织犯罪法》颁布实施两周年宣传文艺活动在宗角禄康公园举行。

活动中,自治区扫黑办、拉萨市公安局、城关区检察院等27家扫黑

除恶成员单位采取发放宣传册、宣传品,悬挂横幅、搭建展板、有奖问答、文艺演出、现场答疑等方式向群众普及常态化扫黑除恶斗争的重大意义、举报平台、举报方式等,引导群众知法守法,鼓励引导群众积极提供涉黑涉恶违法犯罪线索,检举揭发有组织犯罪,进一步增强辖区

群众抵制涉黑涉恶违法犯罪的“免疫力”,最大限度挤压违法犯罪空间。

“我们重点围绕扫黑除恶、防养老诈骗、防范电信网络诈骗等方面进行宣传,对询问群众进行现场法律释疑,预防人民群众遭受权利侵害和财产损失。如果大家遇到相关

法律侵权问题,也请积极拨打我们检察服务热线12309。”拉萨市人民检察院检察官助理张奕韩说。

文艺演出通过群众喜闻乐见的表演形式,向群众宣传了开展扫黑除恶斗争的重大意义和党委、政府打击黑恶势力,保障人民群众安居乐业的坚定决心、坚强意志。

尼卓林社区、热木其社区:

主题演讲比赛展示网格员风采

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)近日,扎细街道尼卓林社区开展“网格里的春夏秋冬”演讲活动。

活动中,网格员紧紧围绕社区网格治理中的小故事展开演讲,充分展现了网格员们在社区网格管理过程中用心用情奉献与热心社区事业、专注基层治理、为民服务的点点滴滴。

“感谢尼卓林社区工作者、网格员,经常到居民家走访,为我们解决生活中的困难,今天的演讲内容就是他们日常工作的真实写照。”

尼卓林社区居民洛桑格列说。

社区网格的春夏秋冬,绘就服务为民的暖心画卷,折射基层治理的实绩实效。网格员在日常工作中兢兢业业,助推社区“大治理”,营造社区和谐稳定的良好环境,为社区的高质量发展注入了强大动力,切实提升了网格服务质效。

“演讲比赛为我们网格员提供了相互学习、互相交流的平台,在下一步工作中,我会提升自己的综合能力,深入基层更好地解决群众的烦心事。”尼卓林社区网格员桑

诺说。

近日,热木其社区党总支举行“我和我的小网格”宣讲大比武活动。

活动现场,5名网格员轮番上台用真挚的情感和生动的语言,讲述所属网格内网格员与辖区居民之间发生的感人故事、日常生活、邻里间相互帮助与关怀的故事,并从如何作为一名网格员说起自己的职责和社区的巨大变化。在宣讲活动中每位网格员虽然讲述着不同的故事,但是不变的是社区网格

员为辖区居民服务的宗旨和社区发展所作的努力。

“很荣幸能参加‘我和我的小网格’宣讲活动,活动中我从别的网格员身上学到了很多知识,回到社区我会继续更好地服务群众。”热木其社区一号网格员巨增说。

此次活动充分展现了社区网格员队伍的综合素质和良好的精神风貌,挖掘出了网格员队伍中的优秀人才和典型事例,激发了热木其社区工作活力,提振为民服务的士气,不断增强社区服务精细化水平。

我市城镇燃气安全及城市精细化管理标准培训班开班

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)5月8日上午,由城市管理和综合执法局主办的拉萨市城镇燃气安全及城市精细化管理标准培训班开班。我市各县(区)、功能园区住建城管部门分管负责人、部门负责人及业务骨干,城关区各街道、市城投

公司、暖心公司、电力、电信、移动、联通、园林、燃气经营企业等单位相关负责人及业务骨干共计110余人参加培训。

此次培训为期两天,旨在系统学习城镇燃气安全及城市精细化管理方面的标准规范,树牢安全意识和

准意识,掌握城市建设和治理过程中应当坚持的相关标准和规范,切实提升推进城市精细化管理的能力和水平。

培训邀请了自治区党校讲师银兴、我市城镇燃气安全专家,以及市城管局、环卫局等单位的相关专业

人员,围绕《拉萨市城市精细化管理标准(试行)》和城镇燃气安全工作,从市政设施管理、城市照明管理、市容管理、园林绿化管理、环境卫生管理、固体废物处理处置、城镇燃气及集中供热管理、数字化城市管理及安全生产等方面进行全面深入解读。

嘎玛贡桑社区举行健康义诊

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,城关区嘎玛贡桑街道嘎玛贡桑社区联合西藏雅博仕口腔医院党支部组织网格员、党员志愿者,对困难家庭、空巢老人、留守儿童等重点人群提供义诊志愿服务,社区14个网格内“一老一小”50余人受益。

活动中,西藏雅博仕口腔医院医生进行口腔健康知识讲座,并为大家演示正确的刷牙方法,普及了口腔保健知识,帮助大家培养科学的刷牙方式。随后开展的牙齿和口腔健康检

查义诊中,面对各类口腔健康问题,医护人员耐心解答,为老年居民提供专业诊疗建议,提高大家口腔健康意识,受到广大老年人的欢迎。

嘎玛贡桑社区第一书记旺姆卓玛说:“我们将以此次活动为契机,不断创新方式方法,聚焦‘一老一小’重点人群,织密‘一老一小’幸福网,为更多的儿童及长者送去温暖与服务。下一步,将继续开展多种形式便民利民服务,更好地服务‘一老一小’群体,解决他们的实际困难,提升群众获得感、幸福感。”

共建美丽小区 共创文明城市



拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)近日,记者和市民文明办工作人员在随机走访中发现,城区部分小区存在“脏乱差”现象,在影响居民日常生活的同时,也让城市文明大打“折扣”。

度的重要体现。近日,记者和市民文明办工作人员在随机走访中发现,城区部分小区存在“脏乱差”现象,在影响居民日常生活的同时,也让城市文明大打“折扣”。

当日上午10时30分,记者来到宏盛小区二期,刚进入小区就发现多处绿化带早已斑秃裸露出黄泥,甚至有几处被硬化成水泥地面用来停放

私家车,原本高大茂盛的树木被过度修剪得只剩下光秃秃的树干。接着往里走,占用公共用地私搭乱建狗窝、饲养犬只、垃圾随意堆放现象随处可见,部分单元楼外墙墙砖脱落、窗户玻璃破碎、地下停车场入口处棚子破碎严重。

随后,记者来到城北第四期安居苑,发现这里的情况也不容乐观。私

家车随意停放占用消防通道,无视楼道内粘贴的宣传广告而私拉乱接电线给电瓶车充电,楼道、绿化带等小区各个角落堆放杂物,摆放的垃圾桶沾满油漆桶身脏乱,记者还发现楼下公共区域晾晒的剩饭不仅招蚊虫,还散发出一股臭味。

小区是你我的生活空间,也是城市的文明细胞,优美的小区环境、优良的公共秩序,需要优质的物业服务、精细化物业管理,更需要每个居民的共同努力。请大家共同参与,携手创造更加美好、更加健康的生活环境。

今起征集! 时光倒流,重温独家记忆!

今年,是中华人民共和国成立75周年,也是西藏民主改革65周年。

65年来,在中国共产党的领导下,各民族心手相连共奋斗,西藏发生了翻天覆地的变化,人民生活条件越来越好,幸福指数不断提高。

回顾中华人民共和国成立75年来,特别是西藏民主改革65年来拉萨的重要历史时刻和珍贵瞬间,拉萨融媒将推出“老照片、新拉萨 65年的时光记忆”专栏,并从今日起面向社会征集新老照片。

65年来,您家的生活一定发生了很大的变化。全家不同年代的人聊起衣食住行,肯定会有不一样的经历和感受;翻开相册,泛黄的黑白老照片和崭新的彩色新照片,或许记载着一个家庭65年的发展变迁;家里的一个老物件,抑或在记录过往的同时承载了美好希望……

不管是衣食住行,一组新旧照片对比,抑或一个老物件,只要

能体现家庭生活的改善、全家幸福指数的提升,都欢迎您的分享。

征集内容:

1959年西藏民主改革以来,反映拉萨时代变革发展变化的人物照、风景照、建筑照,照片可以是单张,也可以是组照,组照最多10张。

照片要求:

- 凡征集的照片要求影像基本清晰,内容真实无涂改,如照片为翻拍的,提供电子图片即可。
- 尺寸为2000×1400像素以上,大小在1MB以上;
- 照片标题格式为:作品标题+作者姓名+手机号码
- 照片文字说明:所提交的照片均需附简短说明文字。

文字注明以下内容:

- 作者(收藏人)姓名、联系电话;
- 拍摄时间、地点、内容说明(限200字以内)、照片分组(年代、内容、专题等)。尤其欢迎将与照片相关的内容、故事、趣闻

撰写成百余字或数百字的短文(传记、散文、随笔、考证均可)。

征集时间及方式:

- 征集时间:即日起至2024年6月30日
- 联系方式:17784580327
- 报送方式:



←扫码录入作品信息。

其他事项

参与本次征集照片可视为同意将照片公开展示于《拉萨日报》和“悦享拉萨”微信公众号“老照片、新拉萨 65年的时光记忆”专栏,征集活动解释权归拉萨市融媒体中心所有。

拉萨市融媒体中心
2024年5月10日